Sifra udéenca:
A tanul6 kédszadma:

Drzavni izpitni center

v Vv vy v v v v v Y% v Vv v Vv \ 4

N 2 4 1 4 1 1 3 1 M

9.

razred
osztaly
FIZIKA
PREIZKUS ZNANJA
FELMEROLAP
M”"/ ;g o.a

Ponedeljek, 13. maj 2024 / 60 minut
2024. majus 13., hetfé / 60 perc

| Dovoljeni pripomocki: ucenec prinese modro/¢rno nalivno pero ali moder/Crn kemicni svincnik,

I svin¢nik HB ali B, geotrikotnik, Sestilo, radirko, Silcek in Zepno racunalo.

: Fizikalne konstante in obrazci so sestavni del preizkusa znanja.

| Engedélyezett segédeszkdzik: a tanuld altal hozott kék vagy fekete toltétoll vagy golyéstoll, HB vagy H
: keményséqgli ceruza, haromszdgvonalzé, kérzé, radir, ceruzahegyezd és zsebszamoldgép.

| A fizikai allandok és képletek a felmérélap tartozékai.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ORSZAGOS TUDASFELMERES

v 9. razredu
a 9. osztalyban

Navodila uéencu so na nasledniji strani.
A tanulonak szol6 utmutato a kovetkez6 oldalon olvashato.

Preizkus ima 36 strani, od tega 4 prazne. A felmérélap terjedelme 36 oldal, ebbdl 4 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA UCENCU

Natan¢no preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani.

Preden za¢ne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri so fizikalne konstante in obrazci.
Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pri nalogah, pri katerih je treba obkroZiti &rko pred pravilnim odgovorom, obkroZi samo eno &rko, razen ¢e v navodilu ni
dologeno drugace.

Pisi &itljivo. Ce se zmoti§, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svin¢nik HB ali B uporabljaj samo za risanje in za naértovanije.

Neditljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni redevati naslednjo.

K neredeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

UTMUTATO A TANULONAK

Figyelmesen olvasd el ezt az utmutatot!

Kbdszémodat ragaszd vagy ird be az els6 oldal jobb felsé sarkaban levl keretbe!

Mielétt hozzafognal a feladatok megoldasahoz, dvatosan tépd ki a mellékletet, amelyen a fizikai allandék és képletek
talalhatok!

Az egyes feladatoknal a valaszt az erre a célra kijel6lt helyre ird, a kereten beltilre!

Azon feladatoknal, amelyeknél a helyes valasz betijelét kell bekarikazni, csak eqy betiijelet karikazz be, ha a feladat
utasitasa nem kivanja masképp!

Olvashatban irjall Ha tévedtél, valaszodat hizd &t, majd ird le a helyeset!

A HB vagy H keményséqii ceruzat kizardlag rajzolashoz, illetve vazlatkészitéshez hasznald!

Az olvashatatlan és érthetetlen javitdsokat nulla ponttal értékeljiik.

Ha az adott feladat nehéznek tiinik, ne id6zzél nala sokaig, inkabb fogj a kbvetkez6 megoldasaba!

A megoldatlan feladathoz késébb térj vissza! A végén még egyszer ellendrizd a megoldasaidat!

Bizzal 6nmagadban és képességeidben! Sok sikert kivanunk!
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OSNOVNE FIZIKALNE KONSTANTE

Gostota vode

Specificna teza vode

Tezni pospedek

Zracni tlak na gladini morja

Specificna toplota vode

Hitrost svetlobe

Svetlobno leto

Astronomska enota

OSNOVNI FIZIKALNI OBRAZCI

_m
Gostota P=7
F
Specifitna teza o= 79
s
Tlak P=7
p=0ch
Teza Fy=mg

Il. Newtonov zakon  Fr =ma

Delo A=Fs
Spremgmba AW, =FAh
potencialne energije

Toplota 0 =mcAT
Mo P =§
Toplotni tok P :%

L

k
Pryo =1000 m—%
Gi,0 =10000 %

m
g=103—2

1o =100 kPa

_ J
¢=4200 koK

¢=300000 KM _3.408 M
S S

sv.1.=9,5-10" km~10"® m

a. e.=150000000 km=1,5-108 km=1,5-10" m

Hitrost

Pospesek

Pot

Elektri¢ni naboj

Elektri€no delo

Elektricna mod

Elektri¢ni upor

_Av
a__
t

2
§s=t
e=1t

A, =Ult
P, =UI
_U
R=7
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FIZIKAI ALAPALLANDOK
A viz siriisége

A viz fajsulya

Nehézségi gyorsulas
Légnyomas tengerszinten

A viz fajhdje

Fénysebesség

Fényév

Csillagaszati egység

FIZIKAI ALAPKEPLETEK

rr e , _ m
Sirlség P=7
F
Fajsul __9
Jsuly o 7
5 _F
Nyomas p=-7
p=0ch
Suly Fy, =mg
Newton Il. térvénye Fg =ma
Munka A=Fs
A helyzetienergia  \y _ p pp
véltozasa s
H6 0 =mcAT
C _4
Teljesitmény P= "
Héaram P :%
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kg
=1000
szO m3

Gi,0 =10000 %

m

g=10 3—2
1o =100 kPa
_ J
c=4200 koK

¢=300000 KM _3.408 M
S S

sv.1.=9,5-10" km~10"® m

a. e.=150000000 km=1,5-108 km=1,5-10" m

Sebesség

Gyorsulas

Ut

Elektromos toltés

Elektromos munka
Elektromos
teljesitmény

Elektromos
ellenallas

_Av
a__
t
2
s =Vt
e=1It
A, =Ult
P, =UI
U
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Prazna stran
Ures oldal

OBRNI LIST.
LAPOZZ!
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1. Slika prikazuje odboj svetlobe na ravnhem zrcalu. Kateri od narisanih odbitih Zarkov je
pravilen? Obkrozi.

A Zarek 1.
B Zarek 2.
C Zarek 3.
D Zarek 4.

vpadni Zarek

(1 to¢ka)

2. TeZa nahrbtnika je 60 N. NariSi jo v merilu, kjer 1 cm pomeni 15 N.

(1 tocka)
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1. Az abran a fény visszaverddése lathatd egy lapos tikordn. A lerajzolt visszavert sugarak
kozul melyik a helyes? Karikazd be!

1

A Az 1-es sugar.
A 2-es sugar.

A 3-as sugar.

O O W

A 4-es sugar.

(1 pont)

2. A hatizsak sulya 60 N. Rajzold le a hatizsakot méretaranyosan ugy, hogy 1 cm 15 N
legyen!

(1 pont)
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3. Prek pritrjenega 3kripca je na vrv obe8ena utez s tezo 30 N, kot kaZe slika. Vrv
napenjamo tako, da utez miruje. Silomer je v legi 1. Koliko bo pokazal silomer, ¢e ga
premaknemo v lego 2, tako da je kot med navpiénico in vrvjo priblizno dvakrat tolikSen
kot v legi 17 Obkrozi.

A Priblizno pol toliko kot v legi 1.

B  Priblizno enako kakor v legi 1.
C Priblizno dvakrat toliko kot v legi 1.
D

Priblizno stirikrat toliko kot v legi 1.

(1 to¢ka)

4. Natleh je Skatla z maso 3 kg, na njej je kozarec medu z maso 1 kg, kot kaze slika.
S kolik§no silo deluje Skatla na kozarec medu?
[ l

Odgovor:

(1 tocka)



[ UM . |

N 2 4 1 4 1 1 3 1 MO0 9

3. Egy 30 N sulyu suly az abran lathaté médon van rogzitett csigan keresztul egy kotélre
fluggesztve. A kotelet ugy feszitjiik, hogy a suly mozdulatlan marad. Az eréméré az 1-es
helyzetben van. Mennyit fog mutatni az erémérd, ha a 2-es helyzetbe helyezziik ugy,
hogy a flggbleges és a kotél kdzotti szog korllbelll kétszerese legyen az 1-es
helyzetben |évének? Karikazd be!

A Korilbelll feleannyit, mint az 1-es helyzetben.

B Korulbelll ugyanannyit, mint az 1-es helyzetben.
C Korulbelll kétszer annyit, mint az 1-es helyzetben.
D

Korulbelll négyszer annyit, mint az 1-es helyzetben.

(1 pont)

4. A padlon van egy 3 kg tdmegil doboz, ezen az abran lathato 1 kg tdémeg(i mézesiiveg
van. Mekkora erét gyakorol a doboz a mézestlivegre?

Valasz:

(1 pont)
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5. Med letom na Zogo delujeta sila upora F, in teza F,. Na sliki sta narisani obe sili, ki v

nekem trenutku delujeta na zogo. V katero smer leti Zoga v tem trenutku? Obkrozi.

A

B
C
D

V nasprotni smeri sile upora.

F

V nasprotni smeri sile teZe. u

V smeri sile upora.

V smeri sile teze.

(1 tocka)

6. Oceni Stevilo frnikol v posodi na sliki. Leva slika kaze posodo, ko vanjo gledamo od
zgoraj, desna pa polno posodo od strani.

Odgovor:

(1 to¢ka)

|
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Repllés kdzben az F, légellenallas-er6 és az F; suly hat a labdara. Az abra egy adott

pillanatban a labdara hato két er6t mutatja. Melyik iranyba repil a labda ebben a
pillanatban? Karikazd be!

A Alégellenallas-erbvel ellentétes iranyba. F

u
A sulyerével ellentétes iranyba.

B
C Alégellenallas-eré iranyaba.
D

A sulyer6 iranyaba.

(1 pont)

Becsild meg, hany golyé van a képen lathaté tartalyban! A bal oldali képen a tartaly
felllrél nézve lathatd, a jobb oldali képen a teli edény oldalrél nézve lathato.

Valasz:

(1 pont)
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7. Na sliki je akvarij, v katerem plavajo Stiri ribe. Na mestu katere ribe je hidrostaticni tlak
najvecji? Obkrozi.

N 2 41 4 1 1 3 1 M1 2

Hidrostaticni tlak je najvecji na mestu, Kjer je riba 1.
Hidrostaticni tlak je najvecji na mestu, kjer je riba 2.

Hidrostati¢ni tlak je najvedji na mestu, kjer je riba 3.

o 0O o »r

Hidrostaticni tlak je najvecji na mestu, Kjer je riba 4.

(1 tocka)

slika prikazuje kon¢ni polozaj istih teles. Kateremu od teles se ni spremenila potencialna
energija? Obkrozi.

A Kvadru 1.
B  Kocki 2.
C Krogli 3.
D StoZcu 4.

(1 tocka)

L _
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7. A képen egy akvarium lathat6, amelyben négy hal uszkal. Melyik hal helyén a
legnagyobb a hidrosztatikai nyomas? Karikazd be!

[ UMW

N2 4141131 M1 3
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o
a

A hidrosztatikai nyomas az 1-es hal helyén a legnagyobb.
A hidrosztatikai nyomas a 2-es hal helyén a legnagyobb.

A hidrosztatikai nyomas a 3-as hal helyén a legnagyobb.

o O W »r

A hidrosztatikai nyomas a 4-es hal helyén a legnagyobb.

(1 pont)

8. A bal oldali abra négy homogén test kiinduld helyzetét mutatja. A testeket elmozditjuk. A
jobb oldali 4bra ugyanezen testek véghelyzetét mutatja. Melyik test potencialis energidja
nem valtozott? Karikazd be!

Az 1-es téglatestnek.

A 2-es kockanak.

A 3-as gdmbnek.

o o W r

A 4-es kupnak.

(1 pont)
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9. Pri elektrolizi modre galice se na negativni elektrodi izlo€a baker. Od Cesa je odvisna
masa izloCenega bakra, kadar skozi elektrolit teCe stalen elektri¢ni tok? Obkrozi.

N 2 4 1 4 1 1 3 1 M1 4

A Od velikosti elektrod.

Od razdalje med elektrodama. e\‘ \‘e

B
C 0Od koncentracije elektrolita.
D

Od Casa trajanja elektrolize.

(1 tocka)

10. V vezje na sliki bo poleg baterije in Zarnice vezan med toc¢ki A in B tudi neznani element.
Iz katerega materiala je lahko element, da elektrini tok skozi Zarnico zanesljivo ne bo
tekel? Obkrozi tri.

A B
aluminij baker grafit ° °

keramika plastika srebro

steklo suh les zelezo

(1 to¢ka)

11. Andreja in Jaka stojita na nasprotnih straneh 25-metrskega plavalnega bazena. Gladina
vode v bazenu je popolnoma mirna. Andreja vrZze koSarkarsko Zogo proti Jaku. Tako
Jaka kot Andreja vidita padec Zoge v vodo in sliSita pljusk. Gladina vode zaradi padca
zoge vzvalovi. Informacija o padcu zZoge v vodo je do Jaka in Andreje potovala v obliki
treh razliénih valovani.

11. a) Poimenuj vsa tri valovanja.

Odgovor:
(1 tocka)
11. b) Hitrost katerega od teh treh valovan;j je najvecja in katera najmanjsa?
Najvecja je hitrost
Najmanij3a je hitrost
(1 tocka)

L _
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A kékgalic elektrolizise soran a negativ elektrodan réz szabadul fel. Mit6l fugg a
levalasztott réz tdmege, amikor allandd elektromos aram folyik at az elektroliton?
Karikazd be!

A Az elektrodak méretétol.

Az elektrodak kézbtti tavolsagtol. \‘ \\

B
C Az elektrolit koncentraciojatol.
D

Az elektrolizis id6tartamlatol. =

(1 pont)

Az abran lathaté aramkdrbe az akkumulatoron és az izzén kivil egy ismeretlen
komponenst is kétiink az A és B pontok k6zé. Milyen anyagbol késziilhet a komponens,
hogy az elektromos aram bizonyossan nem folyik at

az izzon? Karikazz be harmat! é cB
aluminium réz grafit
keramia miianyag ezust
uveg szaraz fa vas I I
'l
(1 pont)

Andreja és Jaka egy 25 méteres uszémedence ellentétes oldalan allnak. A medence
vizszintje teljesen nyugodt. Andreja kosarlabdat dob Jaka iranyaba. Mindketten, Jaka is
és Andreja is, latjak a labda vizbeesését, és halljak a csobbanast. A labda esése miatt a
vizszinten hullamok keletkeznek. A labda vizbeesésének informaciéja harom kilénbdzé
hullam formajaban jutott el Jakahoz és Andrejahoz.

a) Nevezd meg mindharom hullamot!

Valasz:

(1 pont)

b) E harom hullam kézll melyik sebessége a legnagyobb és melyik sebessége a
legkisebb?

A legnagyobb sebességl a

A legkisebb sebességl a

(1 pont)
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12. Luku je mama za rojstni dan kupila stekleno le€o. Sklenil je, da takoj raziS¢e njene
lastnosti. Le€o je postavil med 3 cm visoko sveco in steno. Ko je bilaleCa 5 cm
oddaljena od svece, je na steni videl ostro sliko plamena. Opazil je, da je leCa na sredini
SirSa kot na robu in da je na robu napis f =4 cm.

12. a) KolikSna je goris¢na razdalja leCe? Obkrozi.

A 3cm
B 4cm
C 5cm
D Iz besedila se goriS¢ne razdalje ne da razbrati.
(1 tocka)
12. b) Za katero vrsto leCe gre in kako dale€ je stena od leCe? Obkrozi.
A Razprsilna le€a, stena je od leCe oddaljena manj kot 5 cm.
B Razprsilna le€a, stena je od leCe oddaljena vec¢ kot 5 cm.
C Zbiralna le€a, stena je od le¢e oddaljena manj kot 5 cm.
D Zbiralna le€a, stena je od leCe oddaljena ve¢ kot 5 cm.
(1 to¢ka)
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12. Lukanak az édesanyja egy Uveglencsét vett a szlletésnapjara. Luka elhatarozta, hogy
azonnal megvizsgalja a tulajdonsagait. A lencsét egy 3 cm magas gyertya és egy fal
kozé helyezte. Amikor a lencse 5 cm-re volt a gyertyatdl, a lang éles képét latta a falon.
Eszrevette, hogy a lencse kdzepe szélesebb, mint a széle, és hogy az f =4 cm felirat

szerepel a szélén.

12. a) Mekkora a lencse fokusztavolsaga? Karikazd be!

A 3cm
B 4cm
C 5cm
D A fokusztavolsag nem dertl ki a szévegbdl.

(1 pont)

12. b) Milyen tipusu lencsérél van szd, és milyen messze van a fal a lencsét6l? Karikazd
be!

A Szoérélencse, a fal kevesebb mint 5 cm tavolsagra van a lencsétél.
B  Szdérolencse, a fal tobb mint 5 cm tavolsagra van a lencsétél.

C Gyijtélencse, a fal kevesebb mint 5 cm tavolsagra van a lencsétél.
D

Gydjtélencse, a fal tdbb mint 5 cm tavolsagra van a lencsétél.

(1 pont)
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13. Teza vozi¢ka je 800 N. Vozi¢ek potisnemo na 1,5 m visok tovornjak po 6 m dolgi deski.

/0\

13. a) Najmanj kolikSno delo smo opravili za premik vozi¢ka s tal na tovornjak?

Odgovor:
(1 tocka)

13. b) Vozi¢ek smo po klancu premikali tako, da smo ga pocasi potiskali navzgor v smeri

vzporedno z desko. S kolik§no silo smo ga potiskali, e se je gibal enakomerno in je
bilo trenje zanemarljivo?

Odgovor:

(1 tocka)

13. ¢) V najmanj kolik§nem €asu smo potisnili vozi¢ek s tal na tovornjak, ¢e smo delo
opravljali z moc¢jo 100 W?

Odgovor:

(1 to¢ka)

L _
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13. A kocsi sulya 800 N. A kocsit egy 1,5 m magas teherautdra toljuk egy 6 m hosszu deszkan.

13. a) Legalabb mennyi munkat végeztiink, amig a kocsit a foldrél a teherautéra
mozditottuk?

Valasz:

(1 pont)

13. b) A kocsit ugy mozgattuk a lejtén, hogy a deszkaval parhuzamos irdnyban lassan
felfelé toltuk. Mekkora erét gyakoroltunk ra, ha egyenletesen mozgott, €s a surlédas
elhanyagolhaté volt?

Valasz:

(1 pont)

13. ¢) Legalabb mennyiidd alatt sikerGlt a kocsit a foldrél a teherautéra tolni, ha a munkat
100 W-os teljesitménnyel végeztik?

Valasz:

(1 pont)

L |
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14. Anja je dala v posodo z vodo kuhano jajce. Jajce je potonilo. Potem je vodi dodajala sol
in sproti meSala tako dolgo, da je jajce zaCelo lebdeti.

14. a) Zakaj je jajce zaCelo lebdeti? ObkroZzi.
A Ker se je povecala teza jajca.
B Ker se je zmanj3ala teza jajca.
C Ker se je povecala sila vzgona na jajce.
D Ker se je zmanj3ala sila vzgona na jajce.

(1 tocka)

14. b) Za opisani poskus na vsako prazno mesto vpiSi eno od besed ,vecja“ ali ,manjsa“ ali
.enaka“ tako, da bosta trditvi pravilni.

Gostota slane vode, ko jajce lebdi, je kot povpre¢na gostota

kuhanega jajca.

Gostota neslane vode je kot povpre€na gostota kuhanega jajca.

(1 tocka)

15. |z primera vremenske napovedi spodaj izpiSi 4 fizikalne veli¢ine (koli€ine), vsako veli¢ino
na svojo Crto. Za vsako zapiSi simbol, ki oznacuje veli€¢ino, mersko Stevilo in ustrezno
enoto. Primer pravilnega zapisa veli¢ine: m =20 kg.

Sprva bo po nizinah dezevalo. Zracni tlak bo 950 milibarov. Zvecer in ponoci se bo
meja snezenja marsikje v notranjosti spustila pod 500 metrov nadmorske viSine. Pihal
bo Sibek severozahodni veter s hitrostjo 1 meter na sekundo. NajviSje dnevne
temperature bodo dosegale 3 stopinje Celzija. Ponoci se bo temperatura spustila

5 stopinj pod ledisc¢e.

(2 tocki)

L _
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14. Anja egy f6tt tojast tett egy labas vizbe. A tojas elsullyedt. Ezutan sot tett a vizbe, és
addig kevergette, amig a tojas lebegni nem kezdett.

14. a) Miért kezdett lebegni a tojas? Karikazd be!

A Mert a tojas sulya megnétt.

B Mert a tojas sulya csdkkent.

C Mert a tojasra hato felhajtéer6 megnétt.
D

Mert a tojasra haté felhajtéerd csdkkent.
(1 pont)

14. b) Afent leirt kisérlet esetében ird minden Ures helyre a ,nagyobb“ vagy ,kisebb® vagy
.egyenlé” szavak egyikét ugy, hogy mindkét allitas helyes legyen.

A sés viz sir(isége, amikor a tojas lebeg a fétt tojas atlagos
siriségével/-tdl.

A sotlan viz slirlisége a f6tt tojas atlagos siriiségével/-tol.

(1 pont)

15. Az alabbi id6jaras-el6rejelzési példabdl irj ki 4 fizikai mennyiséget, minden egyes
mennyiséget a sajat vonalara! Mindegyikhez irjd le a mennyiséget jelz6 szimbdlumot, a
mérési szamot és a megfelel6 mértékegységet! Példa egy mennyiség helyes jeldlésére:
m =20 kg.

Kezdetben az alacsony terileteken esni fog az esé. A légnyomas 950 millibar lesz.
Este és az éjszaka folyaman tdbbfelé az orszag kézoponti részén a hohatar 500
méteres tengerszint feletti magassag ala sullyed. Az északnyugati szél gyenge lesz,
sebessége masodpercenként 1 méter lesz. A legmagasabb nappali hémérséklet 3
Celsius-fok korul alakul. Az éjszaka folyaman a hémérséklet 5 fokot a fagypont ala
sillyed.

(2 pont)
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16. S priblizno kolikSne viSine moramo spustiti kepo plastelina z maso 0,3 kg, da se po
udarcu ob tla segreje za 0,1 K? Upostevaj, da se samo polovica kineti¢ne energije, ki jo
ima kepa plastelina tik pred padcem na tla, pretvori v notranjo energijo plastelina.
Specifi¢na toplota plastelina je 500 J/kgK.

N 2 41 4 1 1 3 1 M2 2

Odgovor:

(3 tocke)
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16. Korllbelldl milyen magassagbal kell leejteni egy 0,3 kg tdmegi gyurmagolyét ahhoz,
hogy a talajjal val6 Utkozést kovetéen 0,1 K hémérséklettel melegedijen fel? Vedd
figyelembe, hogy a kézvetlentl a talajra esés el6tt a gyurmagolyé mozgasi energiajanak
csak a fele alakul at a gyurma belsé energiajaval! A gyurma fajhéje 500 J/ kgK.

[ UMW
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Valasz:

(3 pont)

OBRNI LIST.
LAPOZZ!
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17. Ko vozniki na cesti opazijo oviro, mine nekaj ¢asa, preden zac¢nejo zavirati. Graf kaze
hitrost dveh enakih avtomobilov, ki sta naletela na oviro. V trenutku, ko sta voznika
opazila oviro, je avtomobil A vozil z dvakrat tolikSno hitrostjo kot avtomobil B. Slika kaze
hitrost vsakega avtomobila od trenutka, ko sta voznika opazila oviro.

N 2 4 1 4 1 1 3 1 M 2 4

m/s
30 v [m/s]
20 A
10 B
Oo 2 4 6 8 t[s]

17. a) KolikSno pot je opravil avtomobil A od trenutka, ko je voznik opazil oviro, do
trenutka, ko je zacel zavirati?

Odgovor:
(1 tocka)
17. b) KolikSno pot je opravil avtomobil B med zaviranjem?
Odgovor:
(1 to¢ka)

L _
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17. c) Za koliko se je avtomobiloma med zaviranjem zmanj3Sala hitrost vsako sekundo?

Odgovor:

(1 tocka)

17. d) KolikSna rezultanta sil je med zaviranjem delovala na avtomobil A z maso 1,5 t?

Odgovor:

(1 tocka)
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17. Amikor a jarmlvezet6k akadalyt vesznek észre az uton, eltart egy ideig, amig
elkezdenek fékezni. A grafikon két egyforma autd akadalyba ltk6z6 sebességét mutatja.
Abban a pillanatban, amikor a vezetdk észrevették az akadalyt, az A autd kétszer olyan
gyorsan haladt, mint a B auté. Az abra az egyes autdk sebességét mutatja attél a
pillanattol kezdve, amikor a vezetdk észrevették az akadalyt.

m/s
30 v [m/s]
20 A
B
10
0
0 2 4 6 8 t[s]

17. a) Mekkora utat tett meg az A auté attol a pillanattél kezdve, hogy a vezetd észrevette
az akadalyt, addig a pillanatig, amig elkezdett fékezni?

Valasz:
(1 pont)
17. b) Mekkora utat tett meg a B auté fékezés kézben?
Valasz:
(1 pont)
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17. ¢) Mennyivel csdkkent mindkét auté sebessége masodpercenként fékezés kézben?

Valasz:
(1 pont)
17. d) Mekkora volt a fékezés soran az 1,5 t tbmegi A autdra hato erék eredéje?
Valasz:
(1 pont)
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18. Na sliki sta dva grafa. Levi graf opisuje gibanje telesa A in desni graf opisuje gibanje

telesa B.

04 v [m/s] o4 s [m]

16 16 /
8 8
0O 2 4 t[s] 00 2 4 t[s]

Telo A Telo B

18. a) KolikSna je hitrost telesa A ob €asu 4 sekunde?

Odgovor:
(1 to¢ka)
18. b) KolikSna je hitrost telesa B ob ¢asu 4 sekunde?
Odgovor:
(1 tocka)
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18. Az abran két grafikon lathaté. A bal oldali grafikon az A test mozgasat irja le, a jobb
oldali grafikon pedig a B test mozgasat irja le.

24’ v [m/s] 24"5 [m]
16 16
8 8
% 2 4 (sl % 2 4 (sl
A test B test

18. a) Mekkora az A test sebessége 4 masodpercben?

Valasz:
(1 pont)
18. b) Mekkora a B test sebessége 4 masodpercben?
Valasz:
(1 pont)
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19. Na sliki sta s ¢rtami povezana dva dela dveh ozvezdij.

19. a) Poimenuj enega izmed povezanih delov ozvezdij.

Odgovor:

(1 tocka)
19. b) Na sliki poiS¢i zvezdo Severnico in jo obkrozi.

(1 tocka)
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19. Az abran két csillagkép két részét vonalak kotik 6ssze.

19. a) Nevezd meg a csillagképek egyik 6sszekotott részét!

Valasz:

(1 pont)
19. b) Az abran keresd meg a Sarkcsillagot, és karikazd be!

(1 pont)



[ ]

20. V elektricni krog sta vzporedno vezana dva enaka upornika R, =200 Q in R, =200 Q.

N 2 41 4 1 1 3 1 M3 2

R

20. a) Koliksna je napetost na uporniku R, ?

Odgovor:
(1 to¢ka)
20. b) KolikSen je tok skozi upornik R, ?
Odgovor:
(1 tocka)
20. c) KolikSen tok poganja vir?
Odgovor:
(1 tocka)
20. d) IzraCunaj skupni upor vezave na sliki.
Odgovor:
(1 tocka)

Skupno stevilo to¢k: 36

L _
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20. Kétazonos R, =200 Q és R, =200 Q ellenallas van parhuzamosan csatlakoztatva az
elektromos aramkaorben.

[ UMMM

N2 41 4 1 1 3 1 M3 3

R

O O

60 V

20. a) Mekkora az R, ellenallas fesziltsége?

Valasz:
(1 pont)
20. b) Mekkora aram folyik az R, ellenallason?
Valasz:
(1 pont)
20. ¢) Mekkora a forrast meghajté aram?
Valasz:
(1 pont)
20. d) Szamitsd ki az abran lathatd aramkor teljes ellenallasat!
Valasz:
(1 pont)

Osszpontszam: 36

L |
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